Zadatak 21.

Rje%enje.

Rijes jednadzbe:
1) V1+V1+x=x;
2) V2— 24+ X=X,

3) V2X+3+ VX —2=2VX+1;

4) JYT—x=1-X;

5) VX2 +6Xx+9+ /X2 —4x+4=5

6) x—1=+/2x2 —3x—5;

7) V84 X-/8—Xx=X.

1) Morabiti x > 0. Sredivanjem jednakosti dobijemo:

V31+VItx=x,

1+VIFx=x,
1+x=x>—1,
1+x=x"—2¢+1,
xX*— 2 —x=0,
X(x3 —2x—1) =0,
XXX+ 1) — x(x+ 1) — (x+1)] =0,
X(X+1)(x% —x—1) =0.

x =0 i x = —1 nisu rjeSenja polazne jednadzbe (uvrstiti). Pogledajmo sada
riesenja kvadratne jednadzbe x> — x — 1 = 0:

1+vV1+4 1445

X12 = 2 = 2

Pozitivno rjesenje 1 ° je ujednoi rjeSenje polazne jednadzbe.

2) Morahiti x > 0. Sredivanjem jednakosti dobijemo:

\V/2—-V2+x=x,

2-V2+x=x,

2% = 24X,
4— 82 4 X =24 x,
X — 4% —x+2=0,
=23+ 23 -4 —x+2=0,

x3(x—2) + 23(x—2) —1(x—2) = 0,
(x—2)0C+2¢—1) =0,

(X = 20X+ 1) + (x+ 1)( 1)) =0,
(X+1)(x—2)(x®+x—1) =0,



X = —1i x = 2 nisu rjeSenja polazne jednadzbe (uvrstiti). Pogledajmo sada
riesenja kvadratne jednadzbe x2 +x — 1 = 0:

-1+VI+4 -1+.5

X12 = 2 )
V-1
2

3) Morabiti x > 2. Sredivanjem jednakosti dobijemo:
V2X+ 34+ VX — 2 =2VXx+1,
22X+ 34+ X— 24 2y/(2x+ 3)(x — 2) = 4(x + 1),
2/(2x+3)(x—2) = x+ 3,
4(2x+3)(x— 2) = X2 4+ 6x + 9,
42 — x—6) = X2 + 6x+ 9,
7% — 10x— 33 = 0.
Pogledajmo sada rjeSenja dobivene kvadratne jednadZbe:

Xty 10+v100+924  10£32 _ 5+ 16
' 14 14 7
Pozitivno rjeSenje x = 3 je ujedno i rjeSenje polazne jednadzbe.
4) Morabiti x > 0. Sredivanjem jednakosti dobijemo:
JT _x=1- VX
1—x=1-3yX+3X—xVX
4x = /X(x+ 3),
16x% = x(X% + 6x+ 9),
X3 — 10x° + 9x = 0,
X(x% — 10x+ 9) = 0,
X(x—1)(x—9) =0,
Pogledajmo sada rjeSenja dobivene kvadratne jednadZbe:
Xty — 104100+ 924  10+32 5+ 16
' 14 14 7
Pozitivno rjeSenje x = 3 je ujedno i rjeSenje polazne jednadzbe.
5) Sredimo jednadzbu:
VX4 6X+9+ VX2 —ax+4=5

Vot 324 /(x—22 =5,
X+ 3|+ [x—2| =5.
Imamo tri u€gja: x € (—o00,—3) , X€ [-3,2) i X € [2,00)
X € (—00,—3):
—X—3—-Xx42=5 —-2x=4, x=-2,
ne pripada zadanom interbalu.

Pozitivno rjesenje je ujednoi rjeSenje polazne jednadzbe.




Xe[-3,2):
X+3—-x+2=55=5;

Jednakost vrijedi zasvaki x € [—3,2) .
X € [2,00) :

X+3+x—2=5 2Xx=4, x=2
je rjeSenje polazne jednadZbe.
Konatno rjeSenje je unija dobivenih rjeSenja, tj. konacno rjeSenje je interval
[_3’ 2]
6) |z jednadzbe vidimo da x mora zadovoljavati uvjet x > 1. Sredimo jed-

nadzbu:
Xx—1=+2x2 —3x—5,
X2 — 2x+1=2x>—3x—5,
X2 —X— 6= 0,
(X+2)(x—3) =0,
RjeSenje koje zadovoljava postavljeni uvjet je x = 3 i to je jedino rjeSenje

polazne jednadzbe.
7) 1z jednadZbe vidimo da x mora zadovoljavati uvjet —8 < x < 8. Sredimo
jednadzbu:
8+ X-vV8—x=x,
V64 —x2 =x,
64 — X% = x°,
X2 = 32,
X = 4/2.

RjeSenje polazne jednadzbeje x = 4v/2.



